



昨日是元宵节，本是和和乐乐、举家团圆的日子，不过对于住在合肥市蜀山区社岗路美丽华家园小区的居民来说，则经历了一场惊心动魄的大火。当日下午，该小区6栋301室突发大火，70岁的祝老太和她40多岁的儿子欧先生不幸在火灾中丧生。

## 悲莫悲兮生别离

# 滚滚浓烟 带走母子两条命

### 高龄母亲疑因救醉酒儿子，不幸双双葬身火海

#### 浓烟从3楼卧室冒出

昨日下午3时30分许，记者赶到现场时，大火已经被扑灭。失火地点位于6栋301室。在大火的洗劫下，该楼的3至6层被浓烟熏黑，空气中弥漫着刺鼻的焦糊味。其中，3楼阳台上的玻璃全部被炸碎，散落在1楼的绿化带上，4楼的卧室窗户被烧掉，空调外机被烧焦。

据目击者介绍，火灾发生在当日下午2时15分左右，“听到‘起火啦’呼喊声后，我跑出去一看，发现301室正在往外冒烟。”住在该小区6栋502室的崔先生称，发现3楼失火后，他赶紧拨打报警电话，并开始疏散周边居民。

#### 退伍军人架梯子救人

“失火的房屋位于3楼，我借来的梯子只能到2楼。”刚从部队退伍2年的孙超称，发现火情后，他赶紧跑到小区物业，找来了梯子。

据孙超介绍，他架好梯子后，301室的浓烟已经演变成明火，而且火势较大，自己无法进去。而在另一边，401室的居民张大爷还有其他邻居也正在使劲敲打301室的门。

火灾发生时，不少市民都自发前来救援，虽然居民们拿来了灭火器，但由于楼层较高，只能眼睁睁地看着大火越烧越猛。

#### 一对母子不幸命丧火海

“等到3点钟左右，消防官兵赶到后，经过奋力扑救，大火终于被控制住，不过此时屋里的母子已不幸身亡了。”居民们谈到这里，都感到很遗憾，“失火的时候，我们第一时间就想到救人，但我们敲门的时候，里面始终没有人回应。”

据介绍，遇难2人是一对母子，母亲祝某今年70多岁，儿子欧某今年40多岁。“祝老太有三子一女，火灾中去世的是她的大儿子，其他几名儿女均在外地工作。”邻居张大爷称，欧某生前看上去非常颓废，整天抽烟喝酒，经常喝得酩酊大醉，听说是早年下海经商失败后，便开始一蹶不振。

#### 母亲或因救子而死

参与救援的居民们纷纷表示，失火的时候，祝老太其实是有可能逃出来的。

“2时10分左右，我看见对面客厅冒烟了，就赶紧朝着对面喊去。”小区居民李老太说，“对面的祝老太当时正在房间里午睡，我把她喊醒之后，她赶忙跑到阳台，并朝楼下喊了几声‘救火’。”李老太说，当她发现冒烟的时候，对面火势并不大。“可能祝老太的儿子又醉酒了，她为了救儿子，没有第一时间逃出去。”李老太说。目前合肥警方已介入调查此事。 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图

## 怨莫怨兮亲重创

# 斑斑血锤 砸向母子两重伤

### 深夜，男子疑因精神不好，持锤将妻儿砸成重伤

#### 男子举锤将妻儿打成重伤

昨日上午9时许，记者赶往该小区8号楼下，大量居民在议论着当晚发生的一幕。

一名老伯告诉记者，凌晨时分，他正在楼下打麻将。突然，8号楼处传来呼救声。于是，大伙急忙跑到楼下，从该栋楼南侧往上看发现，一名女子头伸出窗外，不停呼救，头上还一直流着血。“发现这种情况后，我们几个老人匆匆跑上5楼，可是，大门紧闭，敲了半天房内也无人应答。无奈拨打了110，民警赶到后才将大门敞开。”

待大门被打开后，只见房间内到处都是血，一名男子跑进卧室，客厅里躺着一名女子，一名10多岁的男孩被打得鼻青脸肿，倒在床上。“我看到，那个男子进入卧室后，将一个沾满血迹的锤子放进了抽屉里。”老伯说。

随后，记者在楼道内看到地面上还有豆粒大的血滴，3楼住户家主卧室窗户上还残留大片血迹，据该户主介绍，这些血都是从5楼滴下来的。事后，民警将行凶男子带走，两名伤者也被120急救车送到了附近医院。

#### 女子很殷勤 丈夫很少回家

当夜，到底发生了什么？居民说，施暴的不是外人，正是被打女子的丈夫。该男子为何下此毒手，连儿子都不肯放过，居民们一头雾水。据了解，该小区是一个回迁小区，居住

在506室的一家人早在两三年前就在此住下。居民经常能见到女主人，男主人很少能遇到。他们家的儿子15岁左右，在肥东一家私立中学读书。

说起这家的女主人，邻居们个个都称赞她有礼貌。虽平时很少见面，但遇到老人家，她总会主动上前打招呼。“这个女子也挺苦的，在附近一家工厂做工，每天一大早就出门，晚上很晚才能到家，平时，不舍得吃穿，有几次见她在家就吃些馒头和咸菜。”一居民说道，男主人貌似在一家工厂做木工。

#### 家人称男子精神状态不是很好

随后，记者在双凤医院找到了当晚被打伤的母子，被打伤的孩子头部包裹着两个纱布，眼睛肿起很高，耳朵处还有血迹。面对记者的采访，这名年仅15岁的孩子连称自己没事，还处处为自己的父亲辩解。

记者从床头的记录单上看到，孩子姓许。小许介绍，当晚12点多，他已熟睡，不知何因，父亲突然冲进他的房间，用锤子猛地往他头上砸去。此时，母亲也被打成重伤。

小许说，父亲有疾病，身上时刻装着很多药，听妈妈说，父亲已很长时间晚上睡不着觉了。随后，记者试图询问小许的母亲，遭到拒绝。据一女子介绍，男子的精神状况不太好。目前，警方正在对此事做进一步调查。 记者 张岚文/图



俗话说，虎毒不食子。然而，昨日凌晨发生的一幕，却让人瞠目结舌。一名不知何因发狂的父亲，在家中手持锤子将自己的妻子和儿子打成重伤。好在小区邻居听到凄惨的呼救声后，急忙跑到他们家，将男子制服。事发省城双凤工业园金珠路的徐桥苑小区的8号楼上。